5A Datum: Nr. 1

CXLE) 2 NATUURLIKE GETALLEN TOT 1000 000 VERGELUKEN [
EN ORDENEN, OOK OP DE GETALLENAS

1 Vergelijk het aantal cijfers in beide getallen.
Het natuurlijke getal met de meeste cijfers is het grootst.

605 348 > 76 348

2 Vergelijk bij natuurlijke getallen met evenveel cijfers eerst de
hoogste rang.

604 239 > 406 239 — 6HD is meer dan 4HD.

3 Isde hoogste rang in een getal gelijk, kijk dan telkens naar de
volgende rang.

235965 > 235 695 — De HD, TD en D zijn gelijk. Hier zie je het
eerste verschil bij de H: 9H is meer dan 6H.

1 Welke van de 2 getallen is het grootst? Vul aan met > of <.

Onderstreep het cijfer van de rang waar het eerste verschil zit.
87912 .. 178912 23434 .. 32434

210753 .. 310753 600605 ... 60 650

697484 . 697 740 40516 .. 40561

2 Orden de getallen zoals gevraagd.

Om getallen te ordenen, ga je op dezelfde manier te werk, Doorstreep de getallen
maar vergelijk je meer getallen. die je al geplaatst hebt.

Van groot naar klein
458 940 485 940 558049 548 490
558 049 > .. D et D e senens

Van klein naar groot
16 738 162 837 162378 162873
...................................... < rrevernseeesinsesesnsssssionses. < rvvrnneessinsesssensesssnsenenns <102 873
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5A Datum: Nr. 1

« Bepaal het verschil tussen twee opeenvolgende getallen

die al op de getallenas staan.

Volg deze stapjes,
dan lukt het wel!

7
Y9 (@ « Deel dat verschil door het aantal sprongen tussen die getallen.

« Tel het getal dat je zo vindt telkens bij het vorige getal
fé \ op de getallenas.

1 Doe hetin stapjes.

Het verschil tussen de getallen op de getallenas: 300 000 —........c......ccccorrmmmn S
Het aantal sprongen tussen die getallen: .............. .
E€N Sprong: ... & evvvveeennn S Noteer die sprong bij de boogjes.

Vul nu de ontbrekende getallen op de getallenas aan.

F o F o F o F o
100000 e s 300 000

2 Vul deze getallenassen aan.

I I I I I I I 4
020 000 o it s et seesssssssssssssssseseeeee 980 000
S

I/\I I I I I 4

650 000 e s oo 675 000
3 Bepaal waar het getal 596 000 moet komen. Verbind het hokje met het juiste streepje.

596 000

I I I I I I >

590 000 600 000
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5A Datum: Nr. 1

CXLE) 8 HOOFDREKENEN: NATUURLIJKE GETALLEN
VERMENIGVULDIGEN MET 0,1, 0,01, 0,001 EN 0,5

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bestudeer deze voorbeelden eerst aandachtig.

( Vergelijk de producten. )
5000x1=5000 5000x 1= 5000 Dan stel je dit vast:
L:10 110 L1000 L:1000 x01 —:10
x 0,01 —:100
5000x0,1= 500 5000 x 0,001 = 5 % 0,001 —: 1 000
xX05 —:2
5000x1= 5000 5000x1=5000 > \/'/
l:100 1:100 L2 L2
5000x 0,01 = 50 5000x0,5=2500
u Reken uit.
9000 X T = 800 X 0,01 = oottt eeeni
9000x0,17=9000:....... = e 3000 X 0,007 = oo eesseeess st ssseeesssesessaeee
9000 X 0,01 = oo F s e . 250 X 0,T = et
9000 X 0,007 = oo § s e . 4300 X 0,07 = oottt
80X05=80:2=coninnenn. 0,5 X A28 = ..ot
64X05= i T T e 164 X 0,5 = s
240 X 0,5 = e 0,5 X 3500 = .o

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

31800 X 0,T = s eeesssas e esesssss s
0,007 X 20 000 = ...ccorveeeemmeccreeeeeeemmseseeeeeeeeeessssssssesesessesssssssssee s eessssssssses e esssssssess e eesssesese st
0,5 X T80 = .t eeeessssss e eeesessa e
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5A Datum: Nr. 1

CXLE) 6 BREUKEN HERSTRUCTUREREN 3

7 stukken pizza = % van een pizza 3
4 3
s t 3

1 hele pizza 3 stukken van een
tweede pizza

7 3
Dus:—-=1en—=>
4 4 g: en; E_
T T —
1 12 _
BT s R
u Een gemengd getal omzetten in een breuk. Kijk en vul in.
2en 1 = 3en 2 =

4

Nu zonder tekening!

3_ ., .. 3

1enz=f+f=f 1en7= ............ .
2enl=—+;+;=— 3enl= ......
5 T .

u Zet % om in een gemengd getal en plaats het op de getallenas.

v
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5A Datum: Nr. 1

CXLE) 3 KOMMAGETALLEN AFRONDEN a3

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bestudeer dit eerst aandachtig.

1,2,3 en4rond je af Onderstreep het cijfer van de rang waarop je moet afronden..
naar beneden. Kijk dan naar het cijfer dat daarop volgt en pas de afrondingsregels toe.
5,6,7,8,9rond je af Bv. 6,375 afronden:
naar boven. -opE —kijknaardet: 6375 —3rondjelaf:6375=6

-opt — kijknaardeh: 6,375 — 7rond je T af: 6,375 =~ 6,4
/\ ﬁ -oph —kijknaarded: 6,375 — 5rond je T af: 6,375 ~ 6,38
n BRY

A

m\é

%‘.
/ \

u Onderstreep de gevraagde rang. Kijk naar het voorbeeld
Onderstreep de t. Onderstreep de h. Onderstreep de d. Onderstreep de E.
738,56 1469,320 6 098,275 2,49
42,051 606,66 12 525,399 0,023
u Kleur de correcte afronding
afgerond op E: afgerond op h: afgerond op t:
16 0,98 22,5
16,372 0,975 22,481
17 0,97 22,4

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

«  Onderstreep in elk getal de rang waarop je moet afronden.
Kleur het cijfer dat bepaalt of je naar boven of naar beneden moet afronden.

Rond af op E. Rond af op t. Rond af op h.

68,8 S 5,58 ST 4,265 ST
9,42 R s 58,05 = 19,107 = .
110,51 = . 328,752 = .. 38,291 =
14,256 = .. 14,256 = .. 14,256 = .o,
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5A Datum: Nr. 1

CXLE) 1 NATUURLIKE GETALLEN TOT 1000 000 SCHRUVEN [
EN DE WAARDE VAN DE CIJFERS BEPALEN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ken je de symbolen nog? X110 %x10 xXx10 Xx10 x10 x10
NNV N VNN RN

M HD D D H T E

M = miljoentallen
HD = honderdduizendtallen 7 2 8 3 4 5
TD = tienduizendtallen

D = duizendtallen 1 0 0 0 0 0 0

H = honderdtallen

T = tientallen Lees:

E = eenheden zevenhonderdachtentwintigduizend driehonderdvijfenveertig

één miljoen

728 345 kun je splitsen:

/// \N
7HD 2TD 8D 3H 4T 5E
700000 20000 8000 300 40 5

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

HD | TD | D H T E

9 7 5 8 6 4 = HD+ .. TD+ D+ HA T e E =

4 0 3 9 1 2 ettt .

6 0 0 6 0 6 o euesesuessase e 00000000 418844444444 RRRRRRRR RS 00000000004418 SRR R RERRRRERRRRRRS RSBS00 ARRRRRS .
u Luister goed en noteer de getallen in de vakjes.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

32439 /125 780\ 695 084 990 760
.......... TD 9E
30000 e e e e e o e ,
u Vorm het getal.
1TTD+5D+7H+ 8T +9E = .o
3HD+2TD + 6D +4H + 0T + 5E = oo
OHD +0TD +8D+ 7H+ 0T+ 6E = .o
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CXLE) 5 BREUKEN VEREENVOUDIGEN

Datum: Nr. 1

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Lees dit eerst aandachtig.

Om een breuk zo eenvoudig
mogelijk te maken,

De ggd van 16 en 24 is 8.

deel je teller en noemer 16 24 :8
door hun grootste N
. 1 16 1 24 16 2
gemeenschappelijke deler. 5 5 12 5% = 3
4 | 4 3 by
4 6 )
u Zoek de ggd van teller en noemer en maak de breuken zo eenvoudig mogelijk.
4 14
8 21
— Deggdvan4en8is... . — Deggdvanl14en2lis....... .
a7 M. 147N
8. - 21 -
9 25
15 100
— Deggdvan9eni5is.. . — Deggdvan25en100is... .
LRGN 257 N
15 A 100 A
u Schrijf de breuken zo eenvoudig mogelijk.
Teken pijlen zoals hierboven als je dat handig vindt.
3_. 9 _ . 15 _ . 12 .
6 . 12 25 18
6__. 18_ . 12_ . 12_ .
9 . 24 . 16 24
© Uitgeverij VAN IN 7 van 14




5A Datum: Nr. 1
CXLE) 10 SCHATTEND REKENEN
CUUFEREN: NATUURLUKE GETALLEN MET ELKAAR
VERMENIGVULDIGEN
..................................................................... Rond de factoren af naar een getal

met zo veel mogelijk nullen.
Dan kun je snel en makkelijk
schatten!

288 x 86 = 300 x 90 = 27 000

42 X 600 = ...ooooreeeeiieecceeeieisses s

694 X 88 = ...t
TO5 X 307 S e ceesesssese s sssssissesesssssssis e sssssass s seeseees
TOT X 990 % .o seeiesseeeseessess e ssessass s sssssass e sesseees
294 X 303 % oo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kijk naar het voorbeeld. Los dan de cijferoefeningen op.
Controleer met de ZRM.

623 X128 = 94 x 852 =
=600 x 100 =60 000 = X T cerenneseniansenene
6 2 3 8 5 2| getal met meeste cijfers
y 12 8 N 9 4| bovenaan
4 9 8 4| ox
1246 0f5xT:een0bijdeE "
+ 623 005xHeenObijdeEendeT
797 44
165X 73 = 328 x304 =
= X = s = X = s

© Uitgeverij VAN IN

8 van 14



5A Datum: Nr. 1

CXLE) 7 HOOFDREKENEN: NATUURLIJKE GETALLEN a3
MET ELKAAR VERMENIGVULDIGEN

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kijk hoe je handig kunt

6X8= 3 X 5= rekenen zoals in de
1x10 1x10 Ix10 Ix10 1% 100 voorbeelden.

6X80= 30 X 50=

7X8= 4 X 9= .

L %100 L x100 Ix10 Ix100 1x1000

700X8= . 40 x 900= .

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

7%x32=(7%30)+ (7 X2) = ccererveeen. + e = e

52X 6={(uu. X v, I - D ) = e R = e

A3 30 = ettt eSS RS8R 8 R8RSR R8RSRttt
84 X 30 = et e8RS

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

20X 8X5=(u...... X oo, ) X oo = e X oovereeen = e
T X A X 50 = oottt ae ettt s e
2 X BT X D o e A A

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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5A Datum: Nr. 1

12 DIAGONALEN 3

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Lees dit eerst aandachtig en overtrek de diagonalen in de ruit met groen.

Een diagonaal in een veelhoek is een lijnstuk dat
twee niet-opeenvolgende hoekpunten verbindt.

Een vierhoek heeft altijd 2 diagonalen. ‘

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Teken de diagonalen in deze Teken de diagonalen in dit Verbind de uiteinden van de
vlieger. parallellogram. diagonalen. Welke vierhoek
heb je getekend?
€N o
. . . &
Onderzoek de diagonalen met je meetlat en geodriehoek.

Kruis aan wat je vaststelt.

Ditiseen ... . Ditis €en ... -
Zijn de diagonalen even lang? [ ja L[] nee Zijn de diagonalen even lang? [ ja [ nee
Snijden ze elkaar middendoor? [] ja [ nee Snijden ze elkaar middendoor? [] ja [ nee
Snijden ze elkaar loodrecht? [ ja L[] nee Snijden ze elkaar loodrecht? [ ja [ nee
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5A Datum:

Nr. 1

CXLE) 11 DEEIGENSCHAPPEN VAN DE ZIJDEN EN a3
DE HOEKEN IN VIERHOEKEN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

« Onderzoek of overstaande zijden evenwijdig zijn aan elkaar.
Overtrek evenwijdige zijden in eenzelfde kleur.

« Onderzoek de lengte van de zijden.
Duid gelijke zijden aan met eenzelfde teken.

« Onderzoek de hoeken. Zet een L in alle rechte hoeken.

Duid andere gelijke hoeken aan met een boogje in dezelfde kleur.
«  Kruis dan de passende eigenschappen aan en geef de vierhoeken

de best passende naam.

] juist 1 paar evenwijdige zijden
[ 2 paar evenwijdige zijden

L] 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[ 4 rechte hoeken

[] gelijke overstaande hoeken

Ikben een ..o .

] juist 1 paar evenwijdige zijden
[] 2 paar evenwijdige zijden

[ 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[] 4 rechte hoeken

[ gelijke overstaande hoeken

IkKben een ... .

© Uitgeverij VAN IN

] juist 1 paar evenwijdige zijden
[ 2 paar evenwijdige zijden

L] 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[ 4 rechte hoeken

[] gelijke overstaande hoeken

Ikben een ... .

] juist 1 paar evenwijdige zijden
[] 2 paar evenwijdige zijden

L] 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[] 4 rechte hoeken

[ gelijke overstaande hoeken

Ik ben €en ... .

] juist 1 paar evenwijdige zijden
[ 2 paar evenwijdige zijden

L] 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[ 4 rechte hoeken

[] gelijke overstaande hoeken

lkbeneen ..o .

L] juist 1 paar evenwijdige zijden
[] 2 paar evenwijdige zijden

[ 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[] 4 rechte hoeken

[ gelijke overstaande hoeken

Ikben een ... .
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5A Datum: Nr. 1

CXLE) 4 SCHATTEND REKENEN: HOEVEELHEDEN ¢
HANDIG SCHATTEN

Hoeveelheden schatten lukt
vaak handig als je éénrij in
elke richting telt en die
aantallen met elkaar
vermenigvuldigt.

=10x3=30
Ik schat 30 voetballertjes.

Hoeveel appels ongeveer? Hoeveel auto’s ongeveer?

| CW @D e 7 giom
DN . w

o) o)

Dit boekt telt 228 bladzijden.
Kijk goed waar de bladwijzer zit.

Is er nog ongeveer

O %te lezen?

O %te lezen?

] %te lezen?

228 ... T e y

— Erzijn nog ongeveer........... . bladzijden — Erzijn nog ongeveer............ .bladzijden

te lezen. te lezen.
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5A

CXLE) 13 VIERHOEKEN CLASSIFICEREN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

« Duid de eigenschappen in vet aan op de vierhoeken onderaan:
— Overtrek evenwijdige zijden in eenzelfde kleur.
- Duid gelijke zijden aan met eenzelfde teken.
— ZeteenLin alle rechte hoeken.

+ Noteer dan het juiste nummer en de naam in elk vakje.

Datum:

Nr. 1

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,
4 gelijke zijden

en 4 rechte hoeken?

vierhoek nr. ...........

NAAM

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,
gelijke overstaande zijden en
4 rechte hoeken?

vierhoek nr. ...........

NAAM

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,

4 gelijke zijden en

gelijke overstaande hoeken?

vierhoek nr. ...........

NAAMY

© Uitgeverij VAN IN

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,
gelijke overstaande zijden en
gelijke overstaande hoeken?

vierhoeknr. ...........

NAAM o

Welke vierhoek heeft minstens
1 paar evenwijdige zijden?

vierhoek nr. ...........

NAAM
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5A Datum: Nr. 1

CXLE) o HOOFDREKENEN: NATUURLIJKE GETALLEN a3
VERMENIGVULDIGEN MET KOMMAGETALLEN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bestudeer eerst deze voorbeelden. Herken je de maaltafels?

Eén factor 10 keer kleiner Eén factor 100 keer kleiner Eén factor 1 000 keer kleiner
l l d
I9x8= 72 7x4= 28 6X2= 12
l:10 L:10 l:100 Ll:100 l:1000 l:1000
9x0,8= 7,2 7 %X 0,04 = 0,28 6x 0,002 = 0,012
T T T
Product 10 keer kleiner Product 100 keer kleiner Product 1 000 keer kleiner

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

6X 8= 3X9 =i, 0,08 X8 =..ccoooonrrrrrrrriiria
6X0,8=iiie. 3X0,9= i 09X6 =i,
0,08 X6 =i, 0,003 X9 =i 2x0,007 = oo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

6x54=(6x5)+(6x0,4) 3%x227=(3%2)+(3x%x0,20) + (3x0,07)
= e, cF . = e cF B
A XA, = oo B X 8,13 =

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Met mooie getallen vermenigvuldigen Factoren handig samennemen
X 3,95=(4%x4) - (4 x0,05) 25%x37x4=(2,5x%x4)x37
= vseasssssnas - eerrerensensens . = cesssssssee X s .
3x4,17 =( X oo )+ (o X oeveeren, ) 2X7%x05 =(..... X oo, ) X ...
= s R . = X ceverrnnns .
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CXE) 2 NATUURLIKE GETALLEN TOT 1000 000 VERGELUKEN [
EN ORDENEN, OOK OP DE GETALLENAS

1 Vergelijk het aantal cijfers in beide getallen.
Het natuurlijke getal met de meeste cijfers is het grootst.

605 348 > 76 348

2 Vergelijk bij natuurlijke getallen met evenveel cijfers eerst de
hoogste rang.

604 239 > 406 239 — 6HD is meer dan 4HD.

3 Isde hoogste rang in een getal gelijk, kijk dan telkens naar de
volgende rang.

235965 > 235 695 — De HD, TD en D zijn gelijk. Hier zie je het
eerste verschil bij de H: 9H is meer dan 6H.

1 Welke van de 2 getallen is het grootst? Vul aan met > of <.

Onderstreep het cijfer van de rang waar het eerste verschil zit.
87912 .<. 178912 23434 5. 32434

210753 <. 310753 600605 .>. 60650

697 484 .<. 697740 40516 .s. 40561

2 Orden de getallen zoals gevraagd.

Om getallen te ordenen, ga je op dezelfde manier te werk, Doorstreep de getallen
maar vergelijk je meer getallen. die je al geplaatst hebt.

Van groot naar klein
A58940” 485940 558049 548490~
558049 > ....248490.. .. > ..485940. . .. > ... 458940 . ..

Van klein naar groot
16738 162837 162378 162873
........... 16.736.... < .0162378.... < ..162.837...<162873
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Volg deze stapjes,

dan lukt het well Bepaal het verschil tussen twee opeenvolgende getallen
an lukt het wel!

die al op de getallenas staan.

Deel dat verschil door het aantal sprongen tussen die getallen.

Tel het getal dat je zo vindt telkens bij het vorige getal
op de getallenas.

1 Doe hetin stapjes.
Het verschil tussen de getallen op de getallenas: 300 000 — ... 10Q.000...=..20Q.000..
Het aantal sprongen tussen die getallen: ... 4.....
Eén sprong:..200000... . 4..=...20.000... Noteer die sprong bij de boogjes.
Vul nu de ontbrekende getallen op de getallenas aan.

//\

100 000 .150000.. -200000.. 250000, 300 000
2 Vul deze getallenassen aan.
920000 .230000. .240000. .9220000. .9260000. .97Q000. 980000
I/_\II | | | |

650 000 855000, .660000. .665000. .6702000. 675 000

3 Bepaal waar het getal 596 000 moet komen. Verbind het hokje met het juiste streepje.
596 000
+ 2000 \
590 000 600 000
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CXE) 8 HOOFDREKENEN: NATUURLIJKE GETALLEN
VERMENIGVULDIGEN MET 0,1, 0,01, 0,001 EN 0,5

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bestudeer deze voorbeelden eerst aandachtig.

( Vergelijk de producten. )
5000 x 1 =5000 5000x1= 5000 Dan stel je dit vast:
L0 110 L:1000 L:1000 X011 —:10
x 0,01 —:100
5000x0,1= 500 5000 x 0,001 = 5 % 0,001 —: 1 000
x05 —:2
5000x1= 5000 5000 x 1 =5 000 ~ \ﬁ
l:100 1:100 l:2 1:2
5000 % 0,01 = 50 5000 x 0,5 =2 500
u Reken uit.
9000x 1=..2000.. 800 % 0,01=.800:100=8....errerce
9000%0,1=9000:..1Q.=...900.... 3000x%0,001=..3.000:1.00053....ce...
9000x0,01=.2000..:..100. =.90.. 250%0,1=.220:107258. e
9000 x0,001=..2000..:.1000.=..9.. 4300%0,01=.4300:100743... e
80x05=80:2=...40.... 05x424=.424:25212. .
64x05=..64. ;. .2.=..32.. 164 x0,5=.104:2.584. e
240%0,5=.240:2.5T20 . 0,5%x3500=.3500:251.720 s

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

660 X 0,5 = .. 080025330

T I 10 N K O TS

0,01 X8800=8800:TOQOZ8Eu......oeeseesesessesssesesssessesesssesesssessessssssessssssessessessesss oo
TAB X 0,5 = . JAGL 2T T3
3800 X 0,1 =.3.800:TQZ380......eseoeesesesseeseesesssessessssssesse s
0,001 x 20 000 = ..2Q.00Q.: T.QOQD 220t
0,5 X 186 =T 8G.L2. 593 ... s s
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CXLE) 5 BREUKEN VEREENVOUDIGEN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Lees dit eerst aandachtig.

Om een breuk zo eenvoudig
mogelijk te maken,

De ggd van 16 en 24 is 8.

deel je teller en noemer 16 24 :8
N
gemzzg;chhl;:)gzl)i?lztjeler 1 16 1 24 16 _ 2
: 2 2 |12 24~ 3
4 | 4 3 by
4 6 )
u Zoek de ggd van teller en noemer en maak de breuken zo eenvoudig mogelijk.
4 14
8 21
— Deggdvan4en8is..4.... — Deggdvani14en2lis...7...
47 M1 147 N2
8 N A 2 1 N A 3
9 25
15 100
— Deggdvan9en15is...3..... — Deggdvan25en100is..25...
G-} 257 Y 1
15 A 5 100\—7\ 4
u Schrijf de breuken zo eenvoudig mogelijk.
Teken pijlen zoals hierboven als je dat handig vindt.
3_1 9_3 15_3 12_2
6 2 12 4 5 18 3
6_2 18_35 12_35 12_ 1
9 3 24 4 4 24 2
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CXLE) 10 SCHATTEND REKENEN
CJFEREN: NATUURLIJKE GETALLEN MET ELKAAR

VERMENIGVULDIGEN
..................................................................... Rond de factoren af naar een getal
. met zo veel mogelijk nullen.
Rond d tall f k de schatting.
u ondde getallen al en maak een goede schatting Dan kun je snel en makkelijk
schatten!

288 x 86 = 300 x 90 =27 000
42 x 606 ~..4Q.%.000.2 24000
694 % 88 =..7QRQ.% 20783000
195 x 307 = ..2Q0Q.X.230Q5.8Q.QQ0.....esrrsrseriese
101 x990 =..100.x.1.000=10Q0Q0...... e
294 x 303 =..300.x.300.5.9Q.QQ0......oeesererrerre
u Kijk naar het voorbeeld. Los dan de cijferoefeningen op.
Controleer met de ZRM.

623 x 128 = 94 x 852 =
~ 600 x 100 = 60 000 =20 %...200....=...81.000...
6 23 8 5 2| getal met meeste cijfers
% 1238 % 9 4| bovenaan
4 9 8 4| v 3 40 &
12 46 0fs5xT:een0bijdeE L. 76680
+ 6230 0}s5xHeenObijdeEendeT 80088
7 9 7 4 4
165x 73 = 328 x 304 =
=...200.. x..70...=.14000.. =...300..%..300..=.90000..
16 5 3 2 8
o 7 3 M 30 4
4 9 5| AAA 17312 &4
. 11550 &4 000 o0
12045 « 98 4 00| Z
99712
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CXE) 7 HOOFDREKENEN: NATUURLIKE GETALLEN a3
MET ELKAAR VERMENIGVULDIGEN

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kijk hoe je handig kunt

6x8= .. 48..... 3 x 5= .. 15....... rekenen zoals in de
Ix10 Ix10 | Ix10 Ix10 1% 100 voorbeelden.
6x80= .. 480.... 30 x 50= -1.900...
7x8= .. 26.... 4 x 9= .. 26...
4 x100 L x100 Ix10 Ix100 Ix1000
700 x 8 = .20600.. | 40 x 900= .26.000.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

7x32=(7x30)+(7x2)=..210..+.14.=..224...

52x6=(.90.%x..6.)+(.2..x.8.)=...2300. +..12..=..312..

4x36=(4X30)+(4X8) 520 F2AZTAG ..o .
84 x30=(80x.30)+(4x30) 22400+ 12052820 eeesesesesseesersssssssssssssssssssssssessssssessssoe .

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

9%x25X4=9x%(25%x4)=9x100=900

20x8x5=(20.%x..95.)%x.8.=..100..%x.86.=..800..
18X 4X50=18%(4X20) 218K 2DQZFGQ0 .. eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesseoeeesessseesssssssessssssssessesssssssssssssssessessssesssssssnnees
2 X 37 XS = (X D) X BT S DX BT Z BT Do eeeeeeeeesssessssssssessssssssesssesssssessesssssesssesssssessesssssesssssssesssessson

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

8Xx99=(8x100)—(8%x1)=800-8=792
1Mx35=(.10.x.38.)+(..1..x.35)=..35Q.. .+ ...35..=..385...
3%298=(3X30Q) = (3X2) 5900285894 .....ooeeeeeeessessesesessessessessessess s .
51x8=(20x8)+ (1 X8)7AQQ+BZADB.......ooooeeeeeserseesesssessssssssssss s s .
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CXE) o HOOFDREKENEN: NATUURLLKE GETALLEN 3
VERMENIGVULDIGEN MET KOMMAGETALLEN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bestudeer eerst deze voorbeelden. Herken je de maaltafels?

Eén factor 10 keer kleiner Eén factor 100 keer kleiner Eén factor 1 000 keer kleiner
l l d
I9x8= 72 7x4= 28 6X2= 12
l:10 L:10 l:100 Ll:100 l:1000 l:1000
9x0,8= 7,2 7 %X 0,04 = 0,28 6x 0,002 = 0,012
T T T
Product 10 keer kleiner Product 100 keer kleiner Product 1 000 keer kleiner

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

6X8=4E...... 3X9=.... BL .. 0,08x8=....064..
6x08=...48.. 3X0,9=.. 2T, 09X6=... 04 ...
008x6=...045.... 0,003x9=...0.027... 2x0,007 =..0.014...

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

6x54=(6x5)+(6x0,4) 3%x227=(3%2)+(3x%x0,20) + (3x0,07)
=20 . . +..24.. =B +.060. .+ .021.
=..044%... =..881....

A4x48=(4x4)+(4XQ8).... 6x8,13=.(6x8)+(6x0.10)+(6x003)....
= TG BB =.48+0.60 4078,
=..12.2... =.48.78..

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Met mooie getallen vermenigvuldigen Factoren handig samennemen

4x395=(4x%x4)-(4x0,05) 25%x37x4=(2,5x%x4)x37
=..16..-.0.20. =..10..x..37..

3x41 =(.3..x. . 4.)+(.3.x.01) 2x7x%x05 =(.2..x.05)x.7.
=12 +..03.. =t X
=..12.3.. = e L.
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CXLE) 11 DEEIGENSCHAPPEN VAN DE ZIJDEN EN

DE HOEKEN IN VIERHOEKEN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

« Onderzoek of overstaande zijden evenwijdig zijn aan elkaar.
Overtrek evenwijdige zijden in eenzelfde kleur.

« Onderzoek de lengte van de zijden.
Duid gelijke zijden aan met eenzelfde teken.

« Onderzoek de hoeken. Zet een L in alle rechte hoeken.

Duid andere gelijke hoeken aan met een boogje in dezelfde kleur.

«  Kruis dan de passende eigenschappen aan en geef de vierhoeken

de best passende naam.

] juist 1 paar evenwijdige zijden
[XI 2 paar evenwijdige zijden

L] 4 gelijke zijden

[XI gelijke overstaande zijden

X 4 rechte hoeken

X gelijke overstaande hoeken

Ik ben een....rechthoek..

juist 1 paar evenwijdige zijden
[] 2 paar evenwijdige zijden

[ 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[] 4 rechte hoeken

[ gelijke overstaande hoeken

lk ben een .....trapezium......... .

© Uitgeverij VAN IN

] juist 1 paar evenwijdige zijden
[ 2 paar evenwijdige zijden

L] 4 gelijke zijden

[ gelijke overstaande zijden

[ 4 rechte hoeken

[] gelijke overstaande hoeken

Ik ben een...vierhoek...
gr
-
ro ro
~ gr

] juist 1 paar evenwijdige zijden
X 2 paar evenwijdige zijden

4 gelijke zijden

gelijke overstaande zijden

[] 4 rechte hoeken

gelijke overstaande hoeken

Ik ben een ..o FUIE )

gr ro

ro gr

] juist 1 paar evenwijdige zijden
X 2 paar evenwijdige zijden

L] 4 gelijke zijden

XI gelijke overstaande zijden

[ 4 rechte hoeken

X gelijke overstaande hoeken

Ik ben een .....parallellogram...... .

L] juist 1 paar evenwijdige zijden
Xl 2 paar evenwijdige zijden

X 4 gelijke zijden

X gelijke overstaande zijden

Xl 4 rechte hoeken

XI gelijke overstaande hoeken

Ik beneen.. vierkant........... )
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CXLE) 13 VIERHOEKEN CLASSIFICEREN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Duid de eigenschappen in vet aan op de vierhoeken onderaan:
— Overtrek evenwijdige zijden in eenzelfde kleur.

- Duid gelijke zijden aan met eenzelfde teken.

— ZeteenLin alle rechte hoeken.

Noteer dan het juiste nummer en de naam in elk vakje.

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,
4 gelijke zijden

en 4 rechte hoeken?

vierhoek nr. ... 4...

(1101 FO vierkant...

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,
gelijke overstaande zijden en
4 rechte hoeken?

vierhoek nr. ... 7....

naam: .........rechthoek........

© Uitgeverij VAN IN

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,

4 gelijke zijden en

gelijke overstaande hoeken?

vierhoek nr. ... 2....

Welke vierhoek heeft

2 paar evenwijdige zijden,
gelijke overstaande zijden en
gelijke overstaande hoeken?

vierhoeknr. ..5...

naam:.........parallellogram..........

Welke vierhoek heeft minstens
1 paar evenwijdige zijden?

vierhoeknr. ...3....

naami: ... Lrapezium..............

(T-F-11 4 FO, PHIE .
47 = 5 |
L,

9van 14



CXLE) 3 KOMMAGETALLEN AFRONDEN 3

Bestudeer dit eerst aandachtig.

1,2,3 en4rond je af Onderstreep het cijfer van de rang waarop je moet afronden..
naar beneden. Kijk dan naar het cijfer dat daarop volgt en pas de afrondingsregels toe.
5,6,7,8,9rond je af Bv. 6,375 afronden:
naar boven. -opE —kijknaardet: 6375 —3rondjelaf:6375=6

-opt — kijknaardeh: 6,375 — 7rond je T af: 6,375 =~ 6,4
-oph —kijknaarded: 6,375 — 5rond je T af: 6,375 ~ 6,38

u Onderstreep de gevraagde rang. Kijk naar het voorbeeld.
Onderstreep de t. Onderstreep de h. Onderstreep de d. Onderstreep de E.
738,56 1469,320 6 098,275 2,49
42,051 606,66 12525,399 0,023

afgerond op E: afgerond op h: afgerond op t:

16,372 0,975 22,481

«  Onderstreep in elk getal de rang waarop je moet afronden.
Kleur het cijfer dat bepaalt of je naar boven of naar beneden moet afronden.

Rond af op E. Rond af op t. Rond af op h.

688 =... G9... 558 =...526... 4268 =...427..
940 ST Qo 5808 =...58.1.. 19100 =...12.17..
11081 =..71717.. 328,782 =...328.8... 38290 =...38.29..
14256 =~. 14..... 14,286 =~...J43... 14250 =...14.26...
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CXE) 1 NATUURLIKE GETALLEN TOT 1000 000 SCHRUVEN [
EN DE WAARDE VAN DE CIJFERS BEPALEN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

. x10 x10 x10 x10 x10 x10
Ken je de symbolen nog? N N N N
. M HD TD D H T E
M = miljoentallen
HD = honderdduizendtallen 7 2 8 3 4 5
TD = tienduizendtallen
D = duizendtallen ! 0 0 0 0
H = honderdtallen & o Z] o 1 9
T = tientallen Lees:
E = eenheden zevenhonderdachtentwintigduizend driehonderdvijfenveertig
één miljoen
7HD 27D 8D 3H 4T 5E
700000 20000 8000 300 40 5
u Lees de getallen in de tabel en splits en noteer ze.
HD | TD | D H T E
9 7 5 8 6 | 4 | =9 HD+.Z.TD+.9.D+ 8. H+ 6.T+ 4.E=...975864...
4 0 3 9 1 2 | =4HD+QTP+ 3D+ IH+ 1T+ 2E=4039T2. ... ;
6 | 0| 0| 6 | 0| 6 | =6HR+QTR+OP+6H+QT+GE=6Q0606........ee. ;
u Luister goed en noteer de getallen in de vakjes.
8606019 351460 965 207 1000 000
u Bepaal de waarde van de vetgedrukte cijfers in deze getallen.
32439 /125 780\ 695 084 990 760
.2..TD 9E 20 8T GHP ~2.P. IR, AH.
30 000 2 2000 80 6Q0.000 2000 90000 Q0.
u Vorm het getal. Vergeet de nullen niet!]
1TD+5D+7H+ 8T+ 9E= ... 15.789...... /’/
3HD + 2TD + 6D + 4H + OT + 5E = .......326.405...... o

9HD +0TD+8D+7H+ 0T+ 6E= .....908.706......
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12 DIAGONALEN 3

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Lees dit eerst aandachtig en overtrek de diagonalen in de ruit met groen.

Een diagonaal in een veelhoek is een lijnstuk dat
twee niet-opeenvolgende hoekpunten verbindt.

Een vierhoek heeft altijd 2 diagonalen. ‘

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Teken de diagonalen in deze Teken de diagonalen in dit Verbind de uiteinden van de
vlieger. parallellogram. diagonalen. Welke vierhoek
heb je getekend?

een....rechtheek...

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Onderzoek de diagonalen met je meetlat en geodriehoek.
Kruis aan wat je vaststelt.

Ditiseen....... vierkant......... : Ditiseen ... b ...
Zijn de diagonalen even lang? X ja L[] nee Zijn de diagonalen even lang? [ ja X nee
Snijden ze elkaar middendoor? X ja [ nee Snijden ze elkaar middendoor? [X] ja [ nee
Snijden ze elkaar loodrecht? X ja L[] nee Snijden ze elkaar loodrecht? Xl ja [ nee
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CXLE) 4 SCHATTEND REKENEN: HOEVEELHEDEN ¢
HANDIG SCHATTEN

Hoeveelheden schatten lukt
vaak handig als je éénrij in
elke richting telt en die
aantallen met elkaar
vermenigvuldigt.

=10x3=30
Ik schat 30 voetballertjes.

Hoeveel appels ongeveer? Hoeveel auto’s ongeveer?
=~ i /\
| (N Q0D — 7 g
DN . w
) )
...... 10...
N\

=.4.x.d.=..12.. L ...

Dit boekt telt 228 bladzijden.
Kijk goed waar de bladwijzer zit.

Is er nog ongeveer

O %te lezen?

O %te lezen?

X lte lezen?

2
228:..2..=.114.
— Erzijn nog ongeveer...1.74.. bladzijden — Erzijn nog ongeveer ... 20.... bladzijden
te lezen. te lezen.
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CXLE) 6 BREUKEN HERSTRUCTUREREN

7 stukken pizza = 7 van een pizza

N
4 3
7 T 7

3 stukken van een
tweede pizza

1 hele pizza

1_
2en4—

6 _ 1 10 1
= = 1. en 3 3 —56n§ ...............
11 _ 1 12
< = 2N, + N R
2 _
3en ? =

2
SEEETNECE
8 _ 2
3 =..4..en 3
9 _ 1
Z—....Z.....en4

3 3 3 2

3 t 3 *t 3 *t 3
1.1
- 4 4 .1 _ =3
= 3 Yt 3t g T 3
Nu zonder tekening!
3_4,5_7 3_7,3-1
1en 2-7 + 2-7 1en 2 —?1-?7 ........... .
1.2,2,1_5 1.5,5,5,1_16
2en 752 + 2 + 2=2 3en 5 —g+g-l-g+3 s B
u Zet % om in een gemengd getal en plaats het op de getallenas.
8
i | N i
F—— —t—] —t— F—— —t—] b
Ten 2
© Uitgeverij VAN IN 14 van 14




